



5月13日,在箬横镇雯心花苑“自助互助基地”,箬横镇残联联合镇人大办举行“知法明权不受骗,法治托起‘稳稳的幸福’”公益主题小品秀。  
通讯员 江文辉 摄



5月18日,城北中心卫生院的医护人员为长期卧床的6位残疾人开展上门送医服务。  
通讯员 蔡雨芝 摄



视障残疾人正在进行体检。(图片由市残联提供)

# 有爱的世界 没有残缺

## 他们用爱心点亮助残共融之光

记者 辛雨咛 通讯员 林祉宜/文 记者 章毅/图

在第三十五个全国助残日,市残疾人联合会通过文艺汇演、爱心市集、慰问残障人士等多元化形式,展现残障人士的自强风采,传递社会关爱。5月15日晚,市残疾人联合会以“弘扬自强与助残精神,凝聚团结奋进力量”为主题,主办了一系列别开生面的活动,吸引数百名市民与残障人士共同参与。



### 艺术光芒闪耀汇演舞台

当天晚上7点,夜幕降临,人们正行色匆匆赶回家时,温岭新天地却热闹非凡:一场特殊的文艺汇演让不少市民驻足,选择坐在台下欣赏。台上演出的主角都是残障人士,他们精心准备了13组节目,为市民送上一场视听双享盛宴。“我们6点半就来了!”带着孩子的俞女士早早抢占了前排位置,准备认真观看。

随着精彩的节目轮番上演,观众的热情也愈发高涨:节奏欢快的非洲鼓《中国人》、情感充沛的独唱《我是一只小小鸟》、柔中带刚的轮椅太极拳……在志愿者的搀扶下,各组演员依次上台,观众不时送上掌声与欢呼。

“别看他们是残障人士,表演经验可丰富了!”等到演出间隙的抽奖环节,市残疾人艺术团相关负责人江千萍才得空接受采访。她说,这些残障人士已经演出了超过60场次,表演场地基本都在全市各大文化礼堂、养老院、残疾人之家等,艺术团还经常走进孤寡老人、困难残疾人家庭走访慰问,通过小型演出为他们送去节日祝福。“我们想让更多残障人士走出家庭、登上舞台,展现自己的自信和才艺,更加热爱生活。”

最后一个节目是全体人员大合唱《明天会更好》,伴着清脆嘹亮的歌声,几位观众不禁热泪盈眶,举起手机留下美好瞬间。“接下来,在每年助残日,我们也会继续开展类似的大型活动,希望通过社会发动、宣传教育以及大家的实际参与,呼吁全社会关注残障人士,尽可能消除社会各界对他们的偏见,促进共同发展。”市残疾人联合党组书记、理事长王豪刚表示。



演员在表演小品。



市民在爱心市集消费。

### 爱心市集共筑向阳旅途

舞台不远处的爱心市集上,近10个摊位出售各类手工艺品,如钩针玩偶、编织篮、草帽等,均由残障人士制作,并由志愿者协助售卖。市慈善义工协会志愿者林彩芬向记者展示摊位上的钩针玩偶,介绍哪些产品更受欢迎。“零钱袋和发箍卖得比较好,小姑娘们很喜欢。”林彩芬说,他们刚开始摆摊没多久,就已经卖出了两三百元。“我们没有明码标价,有市民想买的话,他们愿意给多少钱就付多少钱,我们会把募集到的资金捐赠给困难的人。”

另一侧的摊位上,太平街道残疾人之家的几位工作人员还在整理物品,摊位上琳琅满目,钥匙扣、冰箱贴、香薰片……在他们的热情招呼下,好几位市民前来挑选心仪物品。“我们每个月都会开展一次手工课,一共有19名学员。课堂上,我们会带他们一起做各种各样的工艺品,可以锻炼他们的动手能力,积攒下来的工艺品就以义卖形式出售。”相关负责人钱伟说,他们早在2009年就开始和残障人士接触,通过音乐课、心理康复课等丰富的文化资源,助力残障人士拥抱文化之美。

太平街道卖鱼桥社区的社工王嘉乐于去年5月加入助残组织,提起和残障人士的相处日常,他滔滔不绝:“他们都非常活泼,很热情,经常主动叫我们一起参加活动,看到我在,他们都可开心了。”得知很多爱心企业愿意收购手工艺品后,他就经常在手工课上设置“比赛”,完成得又快又好的前五名学员有小礼物奖励,以此激发他们的热情。

### 温暖慰问彰显社会关爱

文艺汇演与市集只是市残疾人联合会扶残助残的一个缩影。

5月17日,经过温岭市残疾人联合会,台州市、温岭市盲人协会与火速志愿队的协调组织,来自台州市各地的30名视障残疾人在志愿者的帮助下,度过了一次无障碍之旅:早上,在火速志愿队和中国狮子联合会善德服务队志愿者的全程陪同下,一行人到温岭市中医院南屏院区接受体检服务,志愿者提前与院方对接,“一对一”陪同服务,还定制了10余项检查套餐。“平时出门不便,很少体检,这次能免费体检,还有志愿者帮忙,特别心安!”视障残疾人小李感慨道。

体检结束后,志愿者带他们吃了顿麦饼宴,还为有需要的视障残疾人安排了义剪。火速志愿队负责人王祥云表示,视障朋友们出门面临诸多困难,希望通过实际行动,让他们感受到社会的尊重与关爱。

市残疾人联合会相关负责人表示,助残活动能让社会各界更深入了解残障人士的需求和渴望,进一步凝聚了扶残助残的社会共识。下一步,市残疾人联合会将继续整合更多社会资源,开展形式多样的活动,搭建残健共融平台,促进残障人士与健全人的互动交流,让每一位残障人士都能在社会大家庭中感受到温暖与关爱,共同迈向美好的未来。



台下观众拍照留念。



残障人士制作的钩针玩偶。



5月15日晚,一场温馨的篝火晚会在市残疾人托养中心广场欢乐上演。  
通讯员 陈灵健 摄